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LEGISLATURA XXVI — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 0 LUGLIO 1 9 2 3 

Sacchi —• Salandra — Salvadori — Sandulli 
— Sardi —- Sarrocchi — Scèk — Sensi — Serra 
— Siciliani — Signorini — Sipari — Sitta —• 
Smorti — Soleri — Spada — Speranza — Stan-
canelli —- Stanger — Stefini -— Stella -— Suvich. 

Tamanini -—• Tamborino — Tassinari — Ter-
mini — Terzaghi — Tinozzi — Tinzl — Tode-
schini — Tòfani — Tonello — Torre Andrea — 
Torre Edoardo — Toscano — Tosti — Treves 
— Tròilo — Trozzi — Tuntar -— Turati. 

Uberti — Ungaro. 
Vairo — Valentini Ettore — Vassallo Erne-

sto — Velia — Venino — Ventavoli — Vicini 
— Visco — Vi,socchi — Vittoria —- Volpini. 

Walther. 
Zanardi — Zaniboni — Zanzi — Zegretti — 

Zirardini Gaetano •— Zucchini. 

Sono in congeda: 

Brusasca. 
Capasso. 
Farina. 
Grandi Rodolfo. 
La Loggia — Lombardi Nicola. 
Marchi Giovanni — Mazzini. 
Persico. 
Rossi Cesare. 
Tiraboschi. 

Sano ammalati : 

Di Pietra. 
Farioli. 
Pallastrelli — Pesante —• Piatti — Po-

gatschnig. 

Assenti per ufficio pubblico : 

Bartolomei. 
Pestalozza.. 
Rossini. 
Tumiati. 
Veneziale. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle inter-
rogazioni e delle interpellanze pervenute 
alla Presidenza. 

C A P P E L L E RI, segretario, legge. 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere se è a conoscenza 
che a Crema i fascisti locali hanno intimato 
agli operai panettieri, aderenti alla Confede-
razione generale del lavoro, di passare ai Sin-
dacati fascisti pena il bando dal lavoro. Di con-
seguenza chiedo quali provvedimenti il Gover-

no intende adottare per impedire tale violenza, 
e perchè la libertà di organizzazione sia rispet-
tata, come solennemente, ma sempre inutil-
mente, si va affermando continuamente da 
parte di cotesto Ministero. 

« ¡Fabbri ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, sulla mancanza di 
viabilità nella zona occidentale di Napoli, e 
sulla necessità da parte del Governo di ulti-
mare, con sollecitudine, il tronco della diret-
tissima Napoli-Pozzuoli, e sulla convenienza di 
venire in aiuto poderosamente del Municipio 
di Napoli per il riattamento stabile dei tunnel 
Posilippo-Fuorigrotta, in par te franati , e sulla 
opportunità di elettrificare, presto, la ferrovia 
Cùmana con partenza di treni ogni 10 minuti 
e con corse operaie. 

«Cucca». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ed il1 mini-
stro dei lavori pubblici, per conoscere i criteri, 
gli accertamnti e le modalità degli esoneri dei 
ferrovieri ed i motivi della abrogazione di di-
ritti sanciti da leggi precedenti sullo stato giu-
ridico degli impiegati dello Stato. 

« Bisogni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere in qual 
modo il Governo intende di ovviare alla palese 
ingiustizia derivante dalla sporadica e saltuaria 
applicazione dell'articolo 253 del testo unico 19 
agosto 1917, n. 1399, che mentre porta alla spo-
liazione dei pochissimi colpiti, lascia indistur-
bati migliaia e migliaia di contravventori, igno-
rati dai Genio civile che per mancanza di perso-
nale e di mezzi non ha potuto curare la rigo-
rosa applicazione della legge. Per invitare il Go-
verno a provvedere per regolare uno stato di 
fa t to che non può essere turbato, dato il nume-
ro imponente (circa diecimila) di case, riparate 
o costruite con sistemi non rispondenti alle 
norme sismiche. E per invitare il Governo a 
provvedere l'ufficio del Genio civile di Messina 
del personale necessario perchè si abbia una ri-
gorosa e generale applicazione della legge a 
part ire dal giorno in cui verrà regolata la con-
dizione di tu t t i coloro (e non solo dei pochissimi 
contravventori accertati) che hanno violata la 
legge. 

« Crisafulli-Mondio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno e il ministro dei lavori pubblici, per 


